



全国两会时间开启,浙江人将以怎样的姿态迎接2021

幸福生活靠打拼

小时新闻邀你来晒#浙江人有多拼#

本报记者 孙晶晶



昨天,网友“长庚耿耿”在钱江晚报小时客户端“帮帮团”社区里分享了两张照片:

照片中,中国游泳的功勋教头——培养出孙杨、吴鹏、汪顺、陈桦等奥运冠军、世界冠军的朱志根站在泳池边,正在看着队员训练。

网友“长庚耿耿”说,1957年出生的朱教练已经64岁了,退休后返聘的他,目前在绍兴上虞带队训练。每天早上6点半起床,叫队员起床开始一天的训练,晚上9点半叫队员休息熄灯后,他还每天晚上抽空自学国内外专业知识,不断更新自己的训练理念。

他的目标,是为了今年东京奥运会的中国速度和陕西全运会的浙江速度。

网友感慨,64岁的他,实在太拼。你身边也有这么拼的浙江人吗?

或许,他只是你身边一个兢兢业业的物业保安大哥,一个勤勤恳恳的快递小哥,一个用心经营着自己小事业的店老板,一个努力为村里带货吆喝的村支书……但是他们身上努力生活、踏实敢拼的劲儿,依旧让你感动,心生敬意。

不等不靠不拿不要,浙江人身上的这股拼劲,就是最生动的浙江精神。

幸福是奋斗出来的,美丽浙江也是奋斗出来的。

我,他,她,还有正在读这篇文章的你,我们每一个人的敢拼爱拼,造就了过去、现在和将来的浙江。

2021年,是中国共产党成立100周年;2021年,是“十四五”规划开局之年;2021年,是我省争创社会主义现代化先行省启动实施之年;2021年,也是全面建设社会主义现代化国家开启新征程的第一年。

浙江人又会怎样“拼”出圈?

在全国两会期间,钱江晚报·小时新闻客户端“帮帮团”社区,邀请你来晒晒身边务实肯干、爱拼的浙江人,骄傲地说:我们浙江人,就是这么拼!

【参与方式】

征集时间:3月4日到12日

参与方式:点击“小时新闻”首页下方菜单栏的“帮帮团”按钮→点击弹窗“我要发帖”→选择发布到“广场”,上传文字、图片(最多9张)或视频(不超过1分钟),就可发帖。

发帖时,请在标题上注明 #浙江人有多拼#,并介绍一下他(她),说说他(她)的故事,让你感动的一个闪光点。



泳池边的朱志根教练

全国各地,“一码归一码”怎么破?

全国政协委员、央行杭州中心支行行长殷兴山:

建议健康码 全国统一管理



殷兴山

2月28日下午,浙江与河南疫情防控指挥部办公室签订“健康码”互认合作协议。消息一出,各方叫好。这意味两地出行,可以“一码通行”。

其实,去年3月,国家就曾号召各地区健康码在全国范围内“一码通行”。目前,部分省市已实现“全国通行”,大部分地区则以“全省通行”为主,尚未做到健康证明全国互认。这个问题,也引起了全国政协委员、央行杭州中心支行行长殷兴山的关注。

在接受钱报记者采访时,殷兴山表示,在疫情防控常态化背景下,健康码的应用和管理需进一步规范。

在他看来,当前存在的不足主要有三方面:

一是缺乏全国统一管理与规范,跨地区互认尚未完全实现。尽管国家市场监督管理总局已发布《个人健康信息码》国家标准,但由于健康码主要是在地方政府主导下自主选择科技企业开发运营,数据信息覆盖有限,依然存在各地“一码归一码,各认各码”现象,给群众出行带来困扰。

二是对个人信息保护带来挑战,存在数据安全隐患。尽管健康码为自愿申领,但基于出行需要,健康码的使用具有现实强制性。健康码记录了数以亿计用户的身份信息、联系方式、行程轨迹等隐私敏感信息,各地健康码均由地方政府与大型科技公司共同开发,收集的个人信息通常由政府相关部门统一归集,这种政企合作的公共治理模式和数据集中储存模式带来了较大数据安全隐患。同时,个人信息处理中知情同意原则未得到充分体现。

三是普遍运用使老年人出行遭遇“数字鸿沟”窘境。我国老龄人口众多,许多老年人不会上网、不会使用智能手机,在健康码使用上存在诸多困难。有的地方未能准确把握健康码的内涵与功能,将健康码作为人员通行的唯一凭证,致使老年人出行遭遇“数字鸿沟”,造成负面影响。

为此,这次全国两会上,他专门带来了一份《关于全国统一管理与规范个人健康信息码的提案》。

在“后疫情防控”时期,为深化拓展健康码在多领域的常态长效应用,助力城市治理现代化,他提出如下建议:

一是加快推动健康码全国一码通行,落实健康码信息互认机制和规则。比如在国家层面统一管理和规范健康码信息,构建多方协作的数据治理生态。转变管理思维,统一各地健康码名称,呈现“一码通办、全国通行”的特点。

二是强化健康码个人信息保护,确保健康码应用和管理中的数据安全,“加大监管力度,将健康码信息纳入个人信息保护法的法律保护范畴,严格个人信息数据的保存及处理,及时发现和处置泄露、滥用健康码数据的行为,全力防范数据泄露和盗窃风险。”

针对健康码在应用中一些老年人遭遇“数字鸿沟”窘境的问题,殷兴山委员则建议要兼顾老年人需要,助力老年人出行跨越“数字鸿沟”。比如,为有需要的老年人提供健康码代办代查服务,保障老年人在智能化条件下出行自由;为老年人等群体设立“无健康码通道”,在核实身份、佩戴口罩、体温检测后允许其进入须验码的相关场所,“当然,也可以推进健康码与身份证、社保卡、老年卡、市民卡等互相关联,逐步实现‘刷卡’或‘刷脸’通行,让老年人在智慧社会发展中有更多幸福感、获得感和安全感。”殷兴山委员补充道。

本报特派记者 蓝震